
erkesztéség és kiadóhivatal: Piata I, C. Bra- 
2.52, Felelős szerkesztő: 

hetich Endre dr. A lap megjelenik minden 

págel, ivéve az innen s utáni inoai 

nu No, 3. felelon: 

s tizediki nemzeti ünnepet 

ágban nagy fénnyel ülték 
önösen diszesek voltak az 

k a fővárosban. Az összes 

bogók lengtek, a kirakatok- 
uralkodó képe diszlett és már 
eggeli órákban az emberek ez- 

a cotrocenii sikra. 

a kormány összes tagjai 

lament mindkét házának tag- 
amint a diplomáciai képvi- 

tábornokok és tisztek hatal- 

portját Prezan marsall vezet- 

órakor százegy ágyulövés je- 

gy a király elindult a palotá- 

utv onalon, amelyen az uralko- 
ocsija elhaladt, a tömeg min- 

lelkesen éljenezte Öfelségét. A 

Miron pátriárka által mondot, 

nise után a király a tábornoki 

séretében fogadta a ka- 

csapatok felvonulását. Fel- 

k az összes csapattestek, 
a levegőben az ün- 

szinhelye fölött repülőgépek 

ek. Este fáklyásmenet vonult 

1 főváros utcáin és mindenfelé 
zenekarok játszottak. 

Ikivül impozáns is diszes volta 

i ünnep lefolyása városunkban 

azdag zászlódiszbe öltözött Ti- 

Án korán reggel kivonult már a 

ág, az előzetes katonai kikép- 

résztvevő alakulatok, a cserké- 

b az egyesületek. Ragyogó nap- 

en folyt le az ünnep. Hajnal- 

IszOn ágyulövés jelezte az 

ég kezdetét, majd délelőtt tiz 

az összes templomokban 

istentisztelet volt. A ró- 
atolikus székesegyházban P a- 

goston püspök jelenlétében 

ing János kanonok celebrálta 

a református templomban 

eczeni István lelkész. azevan 

templomban Schemmel 

ásodlelkész. az első kerületi 

plomban Drechsler Mik- 

főrabbi. a görög keleti szerb 

házban o sztic s zie 

Jást 

odik kerületi görög selet! 
egyházban az összes kato- 

gári hatóságok jelenlétében 

dr. monr 

sédo és Nis tor 

dr. megyefőnök elhaladtak a 

Udiszszázad arecéle előtt, majd 

kfejei és ameghivott előke- 

a Bulevardul Regele Ferd- 

hajtattak. ahol elfoglalták he 

tribünökön. 

zenegy órakor kezdődött 

ás a zsufolt Bulevardul Re 

1don. Nemes 
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és azokat 

utcában sokezer ember nézte végig a zőtanfolyam hosszu sora. majd végül 

felvonulást, amelyet a villamosvas- a helyőrség. amelynek élén a tisztek tolmácsolták a trón iránti hódolatu- 

utak zenekarának indulója mellett a haladtak Apostolescu tábornok kat. 

hadirokkantak és hadiözvegyejle nyi-vezetése mellett. Nélegy órakor Délután diszelőadás volt a szinház- 

tották meg. utánuk következtek a tar-jért véget az impozáns felvo- ba ia és baloal dó fák 

talékos altisztek, a román iparosok és nulás, amely után fogadtatás Pe 1 

kereskedők szövetsége. a rendőrtisz- következett a megyeházán. Az lyás felvonulás és tüzijáték fejezte 

tek. a rendőrlegénység. azután okta- egyes küldöttségek Bunescu tá- be a nemzeti ünnepet. 

tóik vezetése mellett a katonai előkép- bornok hadosztályparancsnoknak és 

Megtartották az ügyvédszövetség 
kongresszusát Bucurestiben és ez 

megszavazta azt a határozati javasla- 
tot, amely ellen heteken át hiába küz- 
detek a demokratikus érzelmü ro- 

mán és memromán ügyvédek egyaránt 
Kimondották az ügyvédi kamarák r0- 
manizálását olyan eszközökkel, ame- 

lyeknek alkotmányossága fölött még * 
közigazgatási biróságok lesznek hi- 

vatva dönteni. A kongresszusra az or- 

szág minden részéből nagy számban 

utaztak az ügyvédek, azonban nem 

vehettek részt valamennyien a nagy- 
gyülésen, mert 

előzetes igazoltatás után csak 

azokat engedték a terembe, 

akik az egyes kamarák hiva- 
talos kiküldöttei voltak. 

Erre a többiek a főváros egy másik 

termébe vonultak és velük tartottak 

sokan a hivatalos kiküldöttek közül is. 

Ilyen körülmények között az egyik he- 

lyen a keresztény román ügyvédek 

üléseztek, a másik helyen pedig mind- 

azok az ügyvédek, akik nem azonosi 

tották magukat a többiek által köve- 

telt numerus mullussal az ervéti ka- 

marákban. 

A keresztény román ügyvélek ülé- 

ség Perietianu nyitotta meg és is- 

mertette a jelenlegi kongresszus előz- 

ményeit. Hosszu beszédben fejteget- 

te, az alkotmány alapeszméje az, hogy 

a románság létét és tejlődését bizto- 

sitsa. Ha ezt a fejlődést a viszonyok 

akadályozzák, akkor előáll a jogos vé- 

delem esete. Az alkotmány a románok 

őrzője és nem lehet eszköze az ellenük 

való harcnak. Románia a románoké és 

az ügyvédi kamarákat, ame- 

lyeknek tagjai a jogszolgálta- 

tás bajnokai, romanizálni kell 

minden áron. Azonban ugyan- 
igy romanizálni kell a többi 

ugynevezett szabadfozlalko- 
zást is. 

te beszélt és szólt a nemzetkisebbségi 
eogonat után Micescu Tstla- 

mellett toslalt allást az ügyvédszövetség konéresszusa, 
mis usyanakkor az ellenkonéresszus ültakozott 

tették a nemzetközi jog kérdésévé. Ha 
azonban a nemzetkisebbségi védelem 

valóban memzetközi jog ügye, akkor 
miért nem alkalmazzák ezt valameny- 

nyi állammal szemben? Hivei vagyunk 

a jegegyenlőségnek, - mondotta, 

azonban ez nem jelenti azt, hogy hát- 

rányba kerüljünk a nemzetkisebbsé- 

gekkel szemben. Nehezen érthető az 

hogy ahol jogegy gyenlőségről van szó, 

ott különböző jogok legyenek. Lehe- 

tetlen, hogy egyesekre csak a honi bi- 
róságok határozatai legyenek kötele- 

zők, másoknak viszont más törvényeik 

és a határon tul is vannak biróságaik, 

melyek még az ország magatartását 

is birálhatják. 

Ha valóban az emberi jogok 

védelméről lenne szó, akkor a 

kisebbségvédelmi nemzetközi 

szabályokat valamennyi ál- 

lamnak el kellett volna fo- 

gadnia. 

Azonban ezeket csak Románia, Jugo- 

szlávia, Csehszlovákia és Lengyelor- 

szágra kényszeritették. 

Ionescu Nelu ezután felolvasta ! 

a határozati javaslatot, amelyet Mi- 

cescu nem fogad el, hanem ennek uj, 

határozottabb és félre nem értnhető 

szövegezését ajánlotta. Nagy lárma 

keletkezett, amely csak akkor ért vé- 

get, amikor az elnök az ülést felfüge 

gesztette. Közben megszövegezték a 

határozati javaslatot, amelyet azután 

egyhangulag elfogadtak A határozat 

a következő: 

A kongresszus kimondja, hogy 

a kamarák összetétele teljesen 

autochton jellegü lesz. A kama- 

rák romanizálása érdekében első- 

sorban felülvizsgálják az üösszes 

bejegyzéseket és törlik mind- 

azokat, akik nem felelnek meg a 

mazzák ügyvédszövetséget, s 

hogy ezen el elérése érdekében 

megállapitsa az eljárási szabályo- 

Cikkeink mánnyomása a lorrás megjelélése nél 
kül tilos. Kellően fel nem bélyegezett leveleke 
nem fogadunk el. Kéziratokat nem őrzünk meg 

Nistor Demeter dr. megyefőnöknek 

téneee in Felhatal- 
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a jeladóknet vissza nem küldjük. 

ellen 
tározatok az ország összes ügyvé- 
di kamaráira kötelezők lesznek. 
Azokat a kamarákat, melyek nem 
alkalmazkodnak a határozatok- 
hoz, feloszlatják, 

Ezzel ez a kongresszus véget ért. 

Közben azok az ügyvédek, akik nem 
vehettek részt a gyülésen, mintegy öt- 

százam, a Iunian-féle radikális pa- 

rasztpárt klubjában gyültek össze. A 
gyülésen Dobrescu Dimitrie volt 

bucurestii főpolgármester, az ügyvéd- 
szövetség első elnöke elnökölt. A gyü- 
lés megnyitása után a következő táv- 

iratot küldték a király Őfelségének: 
- Az ország ügyvéedi kamaráinak 

kiküldöttei, akiket erőszakkal meg- 
akadályoztak abban, hogy résztvegye- 

nek az Unio kongresszusi termében 

tartott gyülésen, a rend és a tönvé- 
nyesség tiszteletében ezért más helyen 
kénytelen gyülést tartani, a legmé 

lyebb hódolatot terjesztik a trón zsá 

molyához és kérjük a törvényeki Deg- 
felső Őrzőjét, ne engedje meg az al 

kotmány és az ország törvényeinek 
megsértését. Éljen a király! Eljen 

Nagyrománia! 
Utána Tomaziu, Ceaclan ügyvédek 

Beszéltek, majd Dobrescu felolvasta 
azt a határozati javaslatot, amelyet a 
kongresszuson akartak előterjeszteni, 

de ehhez nem volt módjuk. 

Ebben tiltakoztak a jogfosz- 
tási kisérletek ellen:P 

A javaslathoz többen szólaltak ozyé 

többek között Gyáriás Elemér dr. 

szenátor is. Valamennyi szónok ti 

kozott az ellen, hogy az ügyvédi kam 

rákba ; fascista rend- 

szert vezessenek be. filtakozt 

ne, hogy az állampolgárok köz 

é keek és ezáltal 

az ország deket Végül 

kat alakitoltak meyne az a hi 

kérdésről is. Ezt a háboru utáni idők kat, A szövetség által hozandó ha- 



Amióta a világháboru után az óriá- 
si kormányozható léghajók megszün- 

tek harci eszközök lenni és a békés 
személyszállitást szolgálják, a Hin- 

denburg volt sonban a hatodik, 
amely elpusztult. 

Az első ilynemü szerencsét- 

lenség 1923 karácsonyán tör- 

tént. 

A Pixm ude léghajó a háboru alatt 
még Zeppelin-léghajó volt és L. 72. 

volt a neve. A békeokmány értelmé- 
ben Németország ezt a léghajóját 
kénytelen volt átadni Hranciaonszág- 

nak, amely Dixmude névre keresztelte 
el. A Dixmude 1928 karácsonyán a 
Földközitenger fölött viharba került 
és ötven főnyi személyzetével együtt 

a tengerbe zuhant. A sorban a máso- 
dik 1925 október 3-án a Shenandoah 
amerikai léghajó volt, amelyet Ohio 
államban vihar kettéroppantott. A 

hajó tizenöt főnyi személyzete a ka- 
pitánnyal együtt életét vesztette. Har- 

madiknak az R. 101. angol óriás lég- 
hajó pusztult el, amely ötvennyolc fő- 

nyi személyzettel és utassal London- 
ból India felé indult. A franciaországi 
Beauvais város közelében a léghajó a 
ködben tulalacsonyan repült és neki- 
ment egy dombnak, mire robbanás és 
tüz keletkezett. 

Ötven ember korommá égett, 

nyolc pedig sulyosan megse- 
besült, A halottak között volt 
Thomson lord, akkori an- 
gol repülésügyi miniszter. 

1933-ban április 4-én az amerikai new- 

yenseyi partvidéken elpusztult az 

Acron léghajó. Hetvenkét főnyi sze- 
mélyzetéből csak hárman menekültek 

meg. A menekültek között volt Wiley 

Herbert kapitány is. Wiley később a 
Macon amerikai léghajón teljesitett 
szolgálatott A Macon 1935 február 

lőö-én a kaliforniai part közelében a 
Csendes-óceánba zuhant. Legénységé- 
ből csak ketten maradtak életben. 

Ezek egyike Wiley kapitány volt. A! 
hatodik Zeppelin-szerencsétlenség a 

Hindenburg német léghajó katasztró- 
fája volt Lakehurstben. 

A Hindenburg áldozatainak 
megszenesedett holttestei? ko- 
koporsókba zártan ma haza- 

indulnak Németországba. 
A koporsókat a Hamburg nevü gőzös 
viszi haza. Egyedül Lehman kapi- 
tány koporsója marad még rövid ideig 
Nevyorkban. A kapitány özvegye 
ugyanis utban van Amerika felé és 
maga viszi haza férje koporsóját. 
A szenencsétlenség ügyében ma in- 

dul meg a tulajdonképpeni vizsgálat. 
Eddig a szakértők külön-külön foglal- 

koztak ezzel az üggyel és ma összege- 
zik észrevételeikett Rosendal ka- 
pitány, a lakehursti repülőtér pa- 
rancsnoka, aki jelen volt a Hinden- 

g megérkezésénél és látta a katasz- 
trófa lefolyását, annak a véleményé- 

leki adott kifejezést, hogy a szeren- 
nséget nem müszaki hiba okozta. 

iszont szerinte robbamás sem történ 
a hajó Eigyullásíi más körülmény 

. 

Németországba 
a Hindenburg léghajó 
áldozatainak holttesteit 

Szerinte a szerencsétlenség- 
nek az a tanulsága, hogy a 
léghajókat soha többé nem 

szabad hydrogénnal tölteni, 
hanem kizárólag héliumgáz- 
zal, amely sem nem robban, 

sem pedig nem ég. 
A rettenetes szerencsétlenségről ké- 

szült filmeket Newyorkban a mozik- 
ban már vetitették pénteken este. A 

kép rémülettel töltötte el a nézőket, 
sokan rosszul lettek, a nők pedig si- 
................ 

koltoztak. Merry1 amerikai pilóta 
és Lambie ujságiró vasárnap este 
kilenc órakor Newyorkból repülőgé- 
pen elindultak Londonba, ahová hét- 
főn este hat óra és harmincöt perckor 

meg is énkeztek. Magukkal hozták az 
első filmet, amely a Hindenburg pusz- 
tulásáról készült. Hétfőn már vetitet- 
ték is ezt a filmet Londonban. Ma 
este visszarepülnek Newyorkba és 
magukkal viszik a koronázásról ké- 

szült filmet. 
eseeeee 

Három fontos szerződést 
ir alá Pop Valer kereskedelmi 

miniszter Belgrádban 
A kormány tegnap minisztertaná- 

csot tartott és foglalkozott a motori- 
zálási és villamositási programmal, 

amelynek megkezdését még eme a 
nyárra tüzték ki. Elhatározták, hogy 

száz motorizálási és tiz nagy villamos- 
sági központot létesitenek. Pop Va- 

lér miniszter bemutatta a kartellek és 
trösztök ellenőrzésére vonatkozó tön- 

vény végrehajtási utasitását. Nis- 
tor miniszter a katonai előképzésben 
részesülő fiatalság közmunkájának 
e........ 

hasznositására vonatkozólag tett elő- 
terjesztéseket. A minisztertanács után 
a kormány gazdasági bizottsága tar- 
tott ülést, amelyen megvizsgálták a 
Pop Valér által Belgrádban aláirandó 
egyezményeket. A három szerződés a 
következő: 1. kereskedelmi, 2. határ- 
forgalmi, 3. állategészségügyi szerző- 

dés. Pop Valér miniszter egy hétig 

fog Jugoszláviában tartózkodni és 
Belgrádból elutazik majd Raguza és 
Spalato városokba is. 

és a vasuti florgalom ismét helyreáll 
A hatalmas esőzések folytán keletke- 

zett árvizveszedelem szünőben van. A 

Duna vize több helyen már kezd apad- 

ni és a viz alatt állott egyes vasuti pá- 

lyák is felszabadultak a forgalom szá- 

mára. A legutóbbi napokban Caras- és 

Hunedoara megyékben voltak nagy zl- 

vatarok, melyek a hegyi patakok vizét 

megduzzasztották ugy, hogy azok több 

helyen kiléptek med ükből és elárasz- 

tották az országutakat és a vasuti pá- 

lyákat is. Igy a Lugoj-llia közötti vas- 
uti vonal nagyrésze szintén viz alá ke- 

rült és a forgalmat szüneteltetni kellett. 

Ha ujabb esőzés nem következik, akkor 

remélhető, hogy a forgalom mindenütt 

az országban rövidesen helyreáll. Turnu- 

severinnél a vasuti sinek már ismét ki- 

emelkedtek a vizből és a Duna szemmel- 

láthatóan apad. Besszarábiában a vizek 

szintén lefolytak és a forgalom ujból 

megindult. 

A szerelemre éhes egegy 
állati kegyetlenséggel gyilkolt 
Borzalmas kegyetlenséggel elköve- 

tett gyilkosság történt az ókirályság: 
beli! Tataresti község közelében. A fa- 
luban, mely a főváros mellett fekszik, 

pályaőr volt Marimn Sima, aki ál- 
dott állapotban levő feleségével és tiz 

éves Anica nevü leányával vasárna- 

pon bement Bucurestibe, hogy bevá- 
sárlásokat eszközöljön. Gyalog tartot- 
tak a főváros felé és mivel utközben 

elfáradtak, Giula faluban betértek a 
korcsmába. A korcsmárosnál állott al- 

kalmazásban Vasile Toma, aki 
ugylátszik megtetszett Marin felesé- 

gének, mert forró pillantásokat vetett 

feléje. A kacér asszony talán csak ug- 
ratni akarta a legényt, mert évődött 
vele, de Vasile udvarlására már nem 
mutatott hajlandóságot a komolyabb 
ismerkedésre. 
is tinegy óme tálban a pály eszét és az erdőbe menekült, 

és felesége, meg kisleánya tovább in- 
dultak. Utjuk egy erdőn vezetett ke- 
resztül. Alig haladtak félórát, mikor 

egyszerre csak két ember támadta 

meg őket az éj sötétjében. Egyik tá- 

madó a pályaőrre vetette magát és a 
földre teperte, a másik pedig az asz- 
szonyt támadta meg. Élet-halálküz- 

delem kezdődött közöttük. Marim ki- 
szabaditotta magát támadója karjai 

közül és egy husánggal verni kezdte 

az utonállókat. Ezek erre kést rántot- 
tak és előbb a szerencsétlen férjet 
szurkálták össze-vissza, majd az asz- 
szonyt sebesitették meg. A sajnálat- 

raméltó asszonyon kiméletlenül erő- 

szakot követtek el. Utána elmenekül- 

tek. Mindezt a borzalmat a kisleány- 
nak végig kellett néznie. A borzalmak 
hatása alatt a kisleány elvesztette 

gyerelget, Balho Endre z a áo ee. 

Szünőben az árvizveszedelem 
Sp
ec
iá
li
s 
sz
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lehér zománc kiviielben. Tüzé 
samott-béleléssel. 

„Zephir" száNTÓ, Oradea Zp 
aredényék, acéllemez redőnyök. 

Kérjen dijtalan árjegyz ék 

Tegnap délelőtt járókelők a 

ben egymás mellett megtalált 

rin Sima és feleségének hol 
nemsokára előkerült a leány i 
azonban a kérdésekre csak za 
feleleteket tudott adni. A csend 

meginditotta a nyomozást és csa 
mar el is fogta az egyik tettest ! 

Toma korcsmai alkalmazott 

lyében, aki bevallotta, hogy egyi 
rátjával együtt megtámadta M 
és feleségét, de kijelentette, ho 

állott szándékukban megölni a há 
társakat. Cinkosa, Dima Nas 
megszökött, de a ésendőrség már 
mában van. 

alota 
ny Antal Fia harangöntőde részvény 
saság igazgatója negyvenkülenc éve 

rában agyvérzés következtében hil 
meghalt, Balogh Endre dr. tevékeny 
mélyisége volt a bánsági magyar 

dalomnak, Régebben a tanári p: 

müködött, majd az aradi kereskedel! 
iparkamara titkára volt, tiz év előt 
dig Timisoarára kerültt. Házassága 
belépett a Novotny Amntal Fia cégbe, 
mint egyik igazgató szongos tevéke 

get fejtett ki. Emellett sok időt sze 

a magyar kisebbségi munkának is, 
tőségi tagja volt a Magyar Párt bá 
tagozatának, sokat tett a második 
leti Zenez és Dalegylet érdekében r 
annak ügyvezető igazgatója, ma 

Magyar Dalárdának volt egyik m 
vezetője Szivügye volt a Bámnsá 
gyar Közmüvelődési Egyesület 

gozása, amelynek ügyvezető 

volt. Hétfőn délben jólkedvüen 1 
családja körébe, vidáman beszél 
majd az ebédnél fejfájásról ke 
szélgetni, Rosszulléte annyira fokoz 

hogy felkelt az asztaltól és a di 
feküdt, Hozzátartozói orvosért k 
Balogh Endre dr. akkor bucsut n 
feleségének és családja tagjainak 
jelentette, hogy számára elkövetk 
halál Nehány pillanat mulya 1 

helte a lelkét. A megérkezetit ornv 
vérzést állapitott meg, Halálát 
mélyen sujtott özvegye, született 
ny Eliz, apósa Leszny Henrik a N 
Antal Fia harangöntőde igazgat 
nak felesége született Mayer 
nagybátyja, Lóczy Lajos a hirn 
gyar tudós és nagyszámu rokonság 

testét a második kerületi temető 
nájában ravatalozták fel, ahonn: 

délután öt órakor helyezik ö 
lomra, A temetésen a Magyar 
különböző magyar kulturális egy 
testületileg vesznek részt. A 
Magyar Dalárda kórusa ének 

zetőség kéri a dalosokat, hogy 
nyien jelenjenek meg a temetől 

ee 
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onban ma teszik az angol ki-] a 

fejére a koronát. A nyolec b 

osságu London erre az alka- a 

ban már napok óta 

n szállodában, sem pedig 

nlakásban nem lehetett 

t kapni. A szobákat igen 

gas áron már hónapok és 

tek előtt lefoglalták. 

geket. A budapesti rádió ro- s 

különböző ünnepségeket. Ezek 

en fényes volt az a koroná- 

buckingham-palotában és ame- 

égyszázötven maeghivott ven- 

tt részt. 

palota nagytermében maga 

I. György király töltötte be 

házigazdai tisztet, a fehér 

remben pedig Erzsébet ki- 

rálynó volt a háziasszony. 

diszteremben öt patkóalaku 

lál teritettek az angol uralkodó 

inmaranyból készült tálai- 

í 

Inaik szit 

evőeszközeivel. 

donban tegnap zuhogott az eső 

urü köd szinte elsötétitette a 

apok óta feldiszitett utcákat. A 

ó esőben alig mutatkozott em- 

utcán, holott még tegnapelőtt 

lapsütéses időben valóságos em- 

dat hömpölygött mindentelé. 

bban az esetben is, ha az eső nem 

1, változatlamul megtartják a 

zási programot. 
alános örömmámorban azon 

esé keserüen hat az, hogy Ir- 

nem képviselteti magát a ko- 

londoni ir főbiztos tünte- 

ően szabadságra utazott, Ír- 

szágban sehol nem tüzték 

a házakra a zászlót. Nem 

ekedték ezt a Londonban 

lakó irek sem. 

impozánsabb módon vesznek 

koronázáson az angol világbi- 

különböző részei, amelyek a 

inden tájáról nagy küldöttsé- 

kérveetik magukat Lon- 

oronázási szertartásnak egy 

észe a Westminster-apátságban 

le, ahol a canterburyi érsek te- 

ére az angol királyi párnak a 

Az érsek körül most nagy 

uralkodik. A canterburyi ér- 

anis spanyolországban járt 

togatta a köztársasági kor- 

alma alatt levő területeket. 

ülbelül három millió ember: kében folyik az elnyomási szándékok 

aporodott, akik a világ min- ellen. A prédikáció miatt sulyosan tá- 

járól sereglettek össze, hogy madták a canterburyi érseket. Wy- 

a koronázást. land képviselő kijelentette, hogy 

i rádió közvetiti a londoni György király tegnap ezernégyszáz 

zemélynek juttatott érdemrendet, ki- ronázási ékszereket a Buckingham- 

dőszámitás szerint háromne- nevezést, vagy előléptetést. A kitün:palotából átszállitották a Westmins- 

zenkettőkor kezdi iemertetni tetésekről szóló kéziratokat tegnap ter- -apátságba és ott azokat a jeruzsá 

ol koronázást, negyedegykor hozták nyilvánosságra. A kitünte
tet- 

zvetitést ad a londoni West- tek között vannak Mary anyakirály- g 

pátságból, utána pedig két né, Erzsébet királynő, valamint a ki- 

is ismerteti az ünnepségek rély fivérei. A Térdszalag-rend négy 

sát. uj lovagját is kinevezte a király. Az 

donban összesereglettelőkelősé: uj lovagok között van Erzsébet ki- 

eletére már napok óta ren- rályné apja, Harl of Stratmoore gróf 

is, akit a király a lordok házánaik 

4 ! tagjáva is kinevezett. Két minisztert 

! koma, amely hétfőn este folyt a király grófi r
angra emelt. Két is- 

mert szocialista politikus báróij ran- 

zának. Ezek egyike a Daily Herald 

szerkesztője, Julius Elias. 

felesége, Erzsébet királyné fejére 
a világbirodalom koronáját 

zt mondotta, hogy Spanyolország niszter tolmácsolta a dominionok hó- le 

an nincsen vörös terror, hanem ott dolatát, mire a király igy válaszolt: szakó tis gyorsan 

küzdelem az emberi fejlődés érde- 

a canterburyi érsek ezzel a 

prédikációjával a kommunis- 

ták védelmére kelt s az ilyen 

got kapott és tagja lett a lordok há- 

gadta a dominionok minisztereit. 

lelettm Macdonald gyarmatügyi mi- 

Badoglio marsall, aki Abesszi- 

nia meghóditása körül tette mevét isz 

mertté, egyben elnöke a gazdasági 

füg ens vért küzdő egyesületnek, a 

vezetőség tagjai előtt a következő nyi- 

latkozatot 

- Csak kivénhedt népek és életü- 

ket leélt emberek élnek emlékekből. A 

mi fascista nemzedékünk számára 

szükségünk van biztos kenyérre. Da- 

colni kell tudnunk a jelennel és le 

állásfoglalás nem méltó egy palotában villásreggeli volt, amelyen 

főpaphoz. résztvettek a dominionok miniszter 

A koronázással kapcsolatosan VI. elnökei és India képviselői. 

lemi kápolnában helyezték el. A drá- fiut eszméletre tériteni. A fiatal Ca- 

gaságokat gárdisták őrzik, amig azo- tin Ioan azután elmondotta a rablótá- 

kat ma délelőtt az érsek a főoltárra madás történetét. Javában tamnult, 

helyezi. 

lyet és kijelentették, hogy ma dél dók ketten voltak. Mindketten ele- 

utánig maradnak a helyükön, amig a gáns sötét 
öltözetet viseltek. A fiu 

király és a királyné koronával a fe- azután elvesztette eszméletét, a táma- 

Kedden délelőtt György király fo- jükön nem jönnek ki a templomból. dók pedig összekötözték, a szájját be- 

Ridiküljükben ennivalót és meleg gyömöszölték, majd kivitték a kony- 

...... 
004 rendőrség megállapitotta, hogy a

 tá 

Csak kivénhed
t népek dók még a lakásban ariózkodtal, 

élnek az emlékekből 

emoy ebb 

- Nagyon felbátorit a tu- 

dat, hogy számithatok a ti megpuhítja a 
támogatástokra és szeretete- 

tekre. Mindent elkövetek, t, borolva 

hogy folytassam apámnak a 
kré 

birodalom boldogulása érde- 

kében megkezdett munkáját. 

A kihallgatás után a Buckingham- 

Tegnap délután a koronát és a ko- 

le dr. orvosokat, akiknek sikerült a 

amikor hallotta, hogy az ajtó lassan 

kinyilik. Azt hitte, hogy apja érke 

zett vissza, aki ellenőrizni akarja a 

tanulását. Egyszerre csak azt érezte, 

hogy megragadják a kezeit, azokat 

A Westminster-apátság bejá- 

ratánál tegnap este elhelyez- 

kedett az első két néző. Ezek 

nezév akik Nem hátracsavarják, ugyanakkor pedig az 

castleből érkeztek Londonba. orra alá kloroformos kendőt tartanak. 

Két kis tábori széken foglaltak he- Annyit még láthatott, hogy a táma- 

teát is hoztak magukkal. hába és ott arccal lefelé fektették. A 

, madók feltörték az egyik szekrényt, 

Dadoglió macsalt moóudja abban kutattak, de semmit mem vit- 

tek el. Nincsen kizárva, hogy a táma- 

amikor Catin az ajtón zörgetett és ak- 

Aloroformos rablók kézrekeritésére. 

ges volt a katonai győzelem Abesszi- e...........................0. 

niában és holnap lehetséges lesz a 

gazdasági diadal, mert a Duce vala- tiltott műfél 

mennyi olasz ezivében és lelkében . ... 

életre tudta kelteni a biztoes tudatot mialfl elitélt 

az eredményben. Egy elvet jól meg orvos ügye 

kell jegyeznünk: Ha minden alkalom- 

mal csak egy centiméternyit hala- A mult évben nagy feltünést keltett 

dunk is előre, ezt az egy centimétert Pipergal orvos ügye
, akit tiltotb mü- 

meg kell tartanunk és semmi áron ne tét miatt letartóztattak, Ügye az ilfovi 

vesztegessük el azt, amit egyszer törvényszék esküdtbirósága elé kerül. 

melymek verdiktje alapján a biróság az 

kell igáznunk a jövőt. Tegnap lehetsé- 
aaáe...

. 

megszereztünk. 
orvost két évi fogházra itélte. Az itélet 

ee.v eeee 

Városunkban vakmerő kloroformos 

rablótámadás történt. A támadás ál- 

dozata Catin l0an, a piarista li- 

ceum negyedik osztályának tanulója. 

A támadás Catin Ioan vasuti fütő- 

házi főnöknek IV., Pop de Basesti- 

utca 9. szám alatti lakásán történt. 

Hétfőn este a fütőházi főnök felesé- 

gével és leányával sétára imdult, fia 

azonban otthon maradt, hogy ieeké 

jét megtanulja. Körülbelül három- 

e egyik prédikációjában] 

Klorolormos banditák 
rablótámadása egy va

suti napi itélete szerint a legfelső biróság 

főtisztviselő lakásában s. 

ne egyed ó óra mulva tért haza Catinl 

aa e. ee.eee ellen az orvos védői semmiségi panaszt 

nyujtottak be, -amelyet a bucurestii 

kihirdetését tegnapra halasztotta. Tes 

helytad a semmiségi panaszoknak és az i 

. de a lakás ajtaját. a o tá- verdiktje nem állapitotta meg, hogy a 

Toun, de a lakás aj aját. amelyet tá mütét halálos volt és ezenkivül is kül 

vozásakor myitva hagyott, zárva
 tar böző enyhitő körülményeket vett figye- 

lálta, Kérésére a házban lakó egyik 
lembe ugy, hogy az uj büntető törvény 

fiatalember bemászott az ajtó felső könyv értelmében az orvosra ezen v 

ablakán keresztül a lakásba és kinyi- dikt alapján nem lehetne hat hóna 

totta belülről a zárat. Fiát a földön sulyosabb büntetést kimérni. Tekint 

találta, a szeme ronggyal volt beköt: arra, hogy a még folyamatban 

ve, szájában pedig egy begyömöszöl
t ügyekben az uj büntető kodekszet k 

szalvéta volt. Kezeit és lábait erős alkalmazni. a semmitőszék az 
megsemmisitette és uj tárgyal 

kötelékek fogták össze. A fiut hama- tá sitot ilfovi t 

rosan szabaddá tették és elhivták ál elv 5el 

Márk Frigyes dr. és Bintea Va-lvan. 

?



Hirek 
Patikák éjjeli szolgálata 
SZERDÁN, MAÁJUS 12-én a szolgálati 

bosztás a következő: 

Az I. kerületben az Alba Iulia-utcában 

levő Kun-gyógyszertár. 

A II. kerületben a Maresal Joffre-utcá- 
ban levő Schul-gyógyszertár. 

A III., kerületben a Carol-uton 
Kelleregyógyszertár, 

A IV. kerületben a Preyer-utcában le- 
vő Ungvári-gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer- 
tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy- 

szertára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

levő 

Örvendetesen javul 
a kis Tóth Mária 

állapota 
A kilenc esztendős Tóth Mária megepe- 

rált lábával még ott fekszik az irgalmas- 
rend hórházában. Örvendetesen erősödik 
és Hoffmann Miklós dr, operáló orvos se- 
gitségével már az első járási kisérleteket 
is végzi, Még néhány napig a kórházban 
marad, ahonnan aztán nagyanyjához ke- 

rül. Lába még hosszabb ideig gipszben 

marad, azonban már járni is fog ilyen 
állapotban, Mire aztán leveszik a gipszet 
lábáról, elkészül a gépezet és az orthopád- 

cipő is. Tóth Mária olyan egyenesen és 
fürgén fog járni, akár más hasonló koru 

társnői, A kórházban naponta számos lá- 
togatója van, Nemcsak hozzátartozói és 
jóakarói keresik fel, hanem gyermekek 
is nagy számban jelennek meg nála, Ol- 
vasóink jószivüsége továbbra is megnyil- 

vánul Tóth Mária iránt. A Déli Hirlap 

kiadóhivatalába érkezett legujabb ado- 
mányok a következők: özvegy Fullajtár 

Istvánné Sannicolaul-mare 500, K. E. 100, 
B. M. 100, Fölsehe Mária Lugoj 100, N. N. 
120, Kohn Vilma Gelu 50, Jézus Szent 
Szive nevében 100, aradi jótevő 500, má- 
jusi adomány 100, K. W, Moritield 100 és 
L J. 50 lei. Az eddig befolyt adományok 
végösszege 7950 lei 

Mihai trónörökös Belgiumban 

meglátogatja a belga királyi párt. 

Erre a látogatásra a londoni koroná- 

zási ünnepségek után kerül a sor, 

amikor Mihai nagyvajda a britt fő- 
városból Brüsszelbe utazik és onnan 

tér vissza az országba. 
- Erős választási harc egy bánsági 

községben. Besenova-veche községben, 
amely különben a jövő esztendőben ünz 
nepli fennállásának kétszázadik évior- 
dulóját, nagyban készülődnek már a ju- 
nius 10-re kiint községi választásra, A tiz 
községi tanácstagból ugyanis a közigaz- 

gatási törvény értelmében ötöt kisorsol- 
tak, öt pedig tovább is megmarad. A ki- 
sorsoltak: Vaszilcsin Sztoja, Romanov 

Miklós, Velcsov Rókus, Petkov Péter és 
Vaszilcsin Vince. Továbbra is tagjai 
maradnak a tanácsnak: Kelcsov Péter 
jelenlegi biró, Vaszilcsin Kócó jelenlegi 
albiró, Karagyov Mihály, Trankulov 
Djelo és Mirkovics György. A választá- 
sen több lista indul az öt megüresedett 
tanácstagságért, Listát állitanak a libez 

rálisok, akik most igyekeznek jelölteket 
szerezni, Másik lista lesz a Telbisz 
Péter nyugalmazott tanitó körül csopor- 
tosuló nemzeti parasztpártiaké, Hir sze- 

rimt a georgisták is állitanak listát, Tel- 
bisz Péter, aki harminc esztendőn keresz- 
tül müködött a községben mint tanitó, 
nagyon népszerü ember és so kilátása 
van a győzelemre, 

- Meghalt a spanyol köztársaság 

egyik megalapitója,. Párisban meg- 

halt Alfonso di Costa volt portugál 
iszterelnök, a köztársaság egyik 

A volt miniszterelnök 

Ujabb győzelmet 
a spanyol 

A spanyol polgárháboru toválbb fo- 

lyik. A nemzeti kormány vezérkara 

soronkivül jelentésben adja hirül, 
hogy a nemzeti csapatok a básk-íron- 

ton ujabb győzelmet arattak. Az of- 
fenzivát Bilbao irányában már ko- 

ra reggel kezdték meg. Heves küzde- 

lem után sikerült Rigottea községet 
efoglalni, amely Guernica várostól 

öt kilóméternyire van. A támadó csa 
patok azután sikeresen tovább halad- 

tak előre. 

Tegnap kora reggel a nemzetiek 

nagy kallberü ágyui lőtték Madridot 

és több házat találtak el a központ- 

jelentenek 
nemzeti csapatok 
ban. A köztársasági hadsereg repülői 

elhallgattatták az ellenséges ágyu- 

kat, majd többször egészen alacso- 

nyan elszállottak a főváros felett, 

hogy a lakosságot megnyugtassák. 

A valenciai básk megbizott közli, 

hogy azok a hirek, amelyek szerint 

Franco tábornok és a báskkor- 

mány között tárgyalások mdultak 

volna meg, nem felelnek meg a való- 

ságnak, Franco tábornok nem küldött 

a básk-kormánynak jegyzéket és ez 

sem keresett érintkezést a nemzetiek- 

kel. A báskok tovább is küzdenek a 

köztársaság érdekében. 
evvv 

- Maniu nem tárgyal Hitlerékkel. 

Egyes lapokban állandóan visszatér a 

hiz, hogy Maniu fuliu külföldi tar- 
tózkodása idején meglátogatja Né- 
metországot is és Berlinben tárgyalni 

fog a hitleri uralom vezető férfiaival. 
Maniuhoz közelálló körökben ezeket 

a hireket a leghatározottabban meg- 

- Nagy áthelyezések a szovjet tá- 
bornoki karában. Moszkvai jelentés 

szerint Egorov marsallt, aki eddig 

a nagyvezérkar főnöke volt, a nem- 

zetvédelmi népbiztossághoz államtit- 
kárnak nevezték ki. Helyére Sapoh- 

nikov tábornok került. Tuchacsevszki 
tábornok a katonai kerület főnöke 

lett. 
* A Magyar Leánytagozat felkéri 

mindazokat, akik nyaralási akciójukat 

támogatni óhajtják, természetbeni ado- 
mányaikat, - nem romlandó élelmisze- 
rek, gyümölcs befőtt, cukor, rizs, griz, 

liszt, szappan - a Magyar Ház házmeste- 

réhez „Nyaralási akció" cimmel eljuttat- 
ni sziveskedjenek. 
- Meghosszabbitják az iskolaévet. 

Az idei iskolaév vége valószinüleg ki- 

tolódik két héttel. A közoktatásügyi 

miniszteriumban azért fogllakoznak 

fezzel a lehetőséggel, mert az idén be- 

tegségek miatt sokszor voltak az is- 

kolák bezárva. 
nnna 

- Akik idült székrekedésben és arany- 
eres bántalmakban s envednek, vegyék a 
természetes „Ferenc József keserüvizet 
egy pohárnyi napi adagokban, kissé fel- 
melegitve, mindig reggel éhgyomorra Az 
orvosok ajánlják, 

- A holland trónörökösnő elvesztette a 
férjét azon a fogadtatáson, amelyet most 
rendeztek azon vendégek számára, akik 
majd résztvesznek a londoni Bucking- 
ham palotában rendezendő banketten. 
Ezen a fogadtatáson a westminsteri pa- 
lotában mintegy háromezren 
részt A meghivottak között volt a glou- 
cesteri herceg és felesége, a kenti hercegi 
pár és a holland trónörökös pár is. A 
nagy tömegben Julianna trónörökös- 
nő elsodródott a férje mellől, aki eltünt a 
tömegben, Churchill Winston is eltévedt 
és egy rendérségi tisztviselő segitségét 
volt kénytelen igénybe venni, hogy ki- 

kerüljön a hatalmas embertömegből. 

vettek g 

- A katonai ügyészség a premon- 

trei rend feloszlatását javasolja. A 
Curentul jelentése szerint a hatodik 
hadtest Oradeán székelő hadbiróságá- 
nak katonai ügyészsége a belügymi- 

nisztériumnak javaslatot tett a romá 
niai premontrei rend feloszlatására. 

A lefolytatott vizsgálat alapján 

ugyanis a rendnek Romániában nin- 
csen törvényes létalapja és a rend ke- 
zelésében levő birtokok voltaképpen 

az állam tulajdonát képezik. 

- Az edélyi és bánsági zsidó tanitó- 
egyesület Timisoarán tartotta meg köz- 

gyülését. Grossmann Dezső elnök meg- 

nyitója után Sin ger Jakab dr. főrabbi, 
Friedmann Ferenc II. és Löffler 

Géza dr. IV. kerületi hitközségi elnökök, 
valamint az egyesült zsidó hitközség ré- 

széről a távollevő Nyiri Jenő elnök he- 

lyett Molnár Gyula dr. és Marcus 

József dr. liceumi igazgató köszöntötték 
a közgyülés résztvevőit Papp Illés dr. 
liceumi tanár előadást tartott a mai 
zsidó iskoláról Azután különböző szak- 
mabeli kérdéseket tárgyaltak meg, majd 
ujból megválasztották az eddigi tiszti- 
kart, Elhatározták hogy az egyesületen 
belül Timisoarán, Clujon és Oradean há- 
rom körzetet létesitenek. A timisoarai 
körzet vezetésével Márton Izidort bizták 
meg. 

- Halálozások Corces Sabin ötvenhét 
éves állami tisztviselő III, Coroana-utca 
16, Vogel Erzsébet született Weser het- 
venhat éves I Palanca-utea 1, Saljó Er- 
zsébet született Phitpp V, Lies-utca 2, 
Faber Zsigmond ötvenhét éves utazó ke- 
reskedő II, Cartan-tér 8, Zimmermann 
Ernő hatvan éves napszámos II. Matasa- 
rilor-utca 34, Berger Teréz negyvenkilenc 
éves, Siminica Sarbu ötvenöt éves, Bitt- 
hof Jenő negyvenkilenc éves szobafestő, 

Precup Elisabeta tizenegy éves Almásy 
Veronika negyvenkilenc éves, Süss Si- 

mon nyolovanegy éves magánzó, 

- Felrobbant municiógyár. Londonon 

keresztül érkező jelentések szerint a 
transvaali Johannesburgban a munició- 
yárban felrobbant egy tonna robbanó- 
anyag A robbanás ereje az egész épüle- 
tet romba döntötte Egy európai és ki- 
lenc benszülött munkás a romok alatt 
lelte halálát. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud: 
varral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja a kenyelmét Leszállitott 
árak. E lap előfizetőinek 20 százalék en- 
gedmény. / 

K 
Mo 

Vegzett munka után jó esik az üdülés, 
Kerti padon - kerti széken a kényelmes üles 
Kerti butort, szépet, tél - hozzá olcsó árbanm - 

a nincs Önnek - en Önnek abl sg. e 
z og annak, hogy 

Bozsák M. és Fia R. T.-nál 

IIMISOARA 
Abrát és árjesgyzek ingyeni 

ERTIBUTOR 
dern formák: 
Gyönyörű kivitelben! 
Tetszésszerinti szinekben! 

Kaphatók csak 

II, Strada Gloriei 11 
IV. Strada Vacarescu 

Tennisz 
SLASENGER - HA 
DUNLOP - javitáso 
zások is legolcs 

.......... 
iakafos és acélredő 

körtürész-fogak 
Speciálista üzle 
napellenzők készitésél 

Timisoara IV., Sír. Vacarescu 2 

PROPPER 
lüzőszalonja 

IV., Bulevardul Berthe 
Elite-kávéha 

.esee 

Onmagának akkor igaz Da 
ha töltőtollát nálam 
vittatja, mert garanciát: 

Timisoara I., Piafa i. C. Bra 
Telefon 13-69 

elött okvetlen tekints 
Timisoara legnagyobb butorátt 

Coop. „Construciia si Mobila Mod 
(volt ECKER 

IV., Bulv. Berthelot 14 sz. Telefo 

Tavaszi ujdonsá 

megérkezt 

Hercule 
a Palace-kávéház mel 

SPIEGEL GIZI 
füzőszalonj 

átköltözött 

L, Str. Lonovics 5. sz., 
(Decker-ház Ingyen liftha 

MOZIK MUSORA: 
Szerda, május 12, 

Apolló: Érettségi. 
Capitol: Stuart Mária. 
Tivoli: Buffalo Bill. 

SZERKESZTŐI ÜZEN 

Régi előfizető Sannicolaul-mai 
ön háza után 1937 január 1-től 25 
remdes házadót, 5 százalék nemzet 

adót kell fizetni. A házakdóme 
gában foglalja a adicionális é. 
nális adótól való mentességet 
előljáróság tévedett, ami Or 
lis, vagy mint ön mondja, 
az egész házbé. övedelem: 

mert azt csupán a 25 százalél 
lemre vethette volna ki. A 

állami adóhivatalé. 2 A 



lálkodó levélben, - 

a: „Tiz esztendeig szen- 

omorbajjal, hiába pró- 

lönfélébb gyógyszerek- 

Már minden remé- 

ű a gyógyulásban, 

figyelmemet a Gastro 

rógyszerre. Rendeltem egy 

annak elfogyta után el va- 

va a szinte csodálatosnak 

ytől. Ugy érzem, mintha 

volna, tudok enni, aludni, 

dalmaim;: sziveskedjenek 

küldeni, hogy folytas- 

jes tisztelettel: Gerdo- 

etkezeti könyvelő, Mora 

oz csak anmnyi hozzáfüzni 

y a Gastor D. kura aján- 

s gyomor- és bélbántalmak, 

valamiámt epez, vese- és 

ideges emésztési zavarok 

kapható gyógyszertárakban 

an vagy megrendlehető 185 

ellett Császár E, gyógy- 

Bucuresti, Calea Victoriei 

K A BÉCSI DIPLOMATA 

KÉT GYILKOSÁT. A 
ögtönitélő biróság hétfőn 

tegnap délután fejezte be 

Herbert, Eleck Frigyes és 

Vilmos bünügyének tár- 
három suhanc mint ismere- 
heni országuton kegyetlenül 
Wingreen Ingrid Win- 

bécsi paraguayi követ leányát. 
Schlegelt és Flecket kötéláltali 
heyskált, aki még nem töltötte 

; évét és igy nem itélhető ha- 
hat évi fegyházra itélte, Mint- 

rablógyilkos nem kapott ke. 

halálos itéletet még tegnap este 

negyven perckor végrehai- 

uk i 

töltőtollát nála 
ja mertgatan 

(M 

olasz-angol sajtóháboru, 

ogy az olasz kormány el- 

gatartásuk miatt kitiltotta 
z 

ngol lapokat, három ujság 

delkezés óta az olasz lapok- 
len 9ékei 

es és különös ez különösen 
e 

kor Londonban a koronázási 
az folynak, amelyekről 

egy betüt sem irnak. 

összesen 

mot kaptak, 

TV 

in 

csatlakoz 

és 

ása beszüntette a munkát, A 

át Ce 

angliai hir sem jelent 

igazgatási választások vol- 

a megyében, amelyeken a 

harminckilenc 

a nemzeti-pa- 
a cuzisták pedig 

közlekedési sztráik mind na- 

eket ölt. Ez a munkabeszün- 

n kellemetlen éppen most, 

ronázás alkalmából százezré- 

angol fővárosz 

ek a villamosvasuti alkal- 

s a földalatti vasut kalauzai 

is. Nem tartják kizártnak, 

legkényesebb helyzetbe hoz- 

k idegent, aki most a britt 

tózkodik Ujabb jelentések 

blinben a ruhaszakma négy- 

ban tizezer munkás már 

óta sztrájkol. Most elhatá- 

a sztrájkot tovább folytat- 

k külügyminiszter Bucu- 

ustu Arras török kül- 

vasárnap Bucurestibe 

ol egy napig marad, majd 

Bethlen István gróf 

a költs 

A magyar képviselőházban - mint 

Budapestről jelentik - tegnap foly- 

tatták a költségvetési vitát. Beth- 

len István gróf, volt miniszterelnök, 

mondott ezen alkalommal nagyobb 

beszédet. Véleménye szerint az adóter- 

hek könnyitéséből származó hiányo- 

kat a monopol bevételeimek emelésé- 

vel kell pótolni. Kifogásolta, hogy a 

a hadügyi költségvetés mindössze ki- 

lenc százalékát teszi ki az egész költ- 

ségvetésnek, vagyis száztiz millió 

pengőt. Más államok költségvetésük- 

nek negyven-ötven százalékát fordit- 

ják hadügyi célokra. Szólt azután a 

római paktum jelentőségéről, amely- 

nek nagy fontossága van a középeuró- 

pai normális élet helyreállitása ügyé- 

ben. Szükséges az ipari és mezőgaz- 

dasági államok összefogása. Politika- 

mentes gazdasági együttmüködés 

hozhatja meg a Duna-medence boldo- 

gulását, nem pedig a sok gazdasági 

korlátozás. Gazdasági világkonferen- 

cia előtt állunk - mondotta - és ha 

a kormány most megteszi a szükséges 

lépéseket, a siker nem maradhat el. 

Azután beszélt a zsidókérdésről. 

Szerinte igenis van zsidókérdés és az- 

zal szembe kell nézni. Vannak jelensé- 

gek, amelyek azt mutatják, hogy egye- 

sek szeretnék ezt a kérdést erőszako- 

san megoldani. Ezt nem lehet megen
- 

gedni. Józan, alapos és körültekintő 

a magyar képviselőházban 
beszéde 

égvetési vita során 

szabad a tönvényben biztositott egyen- 

lőséget megsérteni. Ötven-hatvan év 

előtt nagy bevándorlás volt Galiciából. 

Tagadhatatlan, hogy a bevándoroltak 

számos ipari és kereskedelmi vállala- 

tot létesitettek. A keresztény ifjuság 

gazdaságilag nem tud érvényesülni, 

de hitleri eszközökkel ezt a kérdést 

nem lehet rendezni. Ha Magyarország 

ezt megkisérelné, elvesztené a világ 

rokonszenvét. Nem szabad elfelejteni, 

hogy a magyar zsidóság sokat tett az 

ország gazdasági fejlődése érdekében, 

de meg kell találni a módot, az egyen- 

lőség sérelme nélkül arra, hogy a 

keresztény ifjuság elfoglalhassa he- 

lyét a gazdasági életben. 

Beszélt azután külpolitikai kérdé- 

sekről is. Állást foglalt azok ellen, 

akik a német-magyar barátság ellen 

dolgoznak és hangsulyozta, hogy azt 

a barátságot erélyesen kell megvéde- 

ni. De tiltakozik még a látszata ellen 

is annak, mintha - mint azt egyesek
 

hangoztatják - a magyar politikát 

Németországból irányitanák. Azután 

foglalkozott a kisebbségi kérdéssel és 

kijelentette, hogy a kormánynak tár- 

gyalmia kell az utódállamokkal és el- 

sSősorban Romániával az ott élő 
ma- 

gyar kisebbségek érdekében. 

az 
... eljárásra van szükség, amelynek nem 

e........ e... ee e 

- Beköszöntött a meleg. Napok óta 

kellemes meleg időjárás uralkodik 

ugy városunkban, mint az egész Bán- 

ságban és az ország számos más részé
- 

ben. A napsütés tegnap is egész napon 

át tartott. A hőmérő délelőtt kilenc 

órakor már tizenhat fok meleget mu
- 

tatott, délután félnégyig pedig a me- 

leg huzonöt fokra emelkedett. 
Ugyan- 

akkor Bucurestiben a napon harminc
- 

meleg volt. V 
légnyomás emelkedése, 

móan derüs, gyenge keleti 

kint kevés eső. 

miatt, mert azok a gyár s
zerint Diana 

sósborszeszes üvegeket vásároltak 

össze és hasonló csomagol
ásban az ál- 

taluk készitett szert Menthel néven 

hozták forgalomba. A timis
oarai já- 

rásbiróság Merklert és Müllert bü- 

nösnek mondotta ki a tisztességtelen 

vereeny vétségében és ezért kártéri- 

tési kötelezettségük megállapitása 

mellett egyenkint öteze
r lei pénzbün: 

tetésre itélte. 

- A francia külügyminiszi 
ter és a rövid 

zZ ban jelennek meg,. 

gyo 
fekintettek el. 

Delbos francia külügyminiszter 

Nem lehet tudni, 

bos azt kérte az ango 

hivatal a kérést 

hat, árnyékban pedig huszonhét fok 

árható időjárás mára: a 

az ég tulnyo- 
szél, a hő- 

mérséklet tovább emelkedik, helye
n- 

Tisztességtelen verseny. A
 Diana 

sósborszesz bucurestii igazgatósága 

feljelentette Merkler és Müller
 frate- 

lai lakosokat tisztességtelen verseny 

ág. Köztudomásu, hogy az angol ko- 
.. 

el nnevségeken résztvevők Szavalta Cserny Rózsi alkalmi költe- 

lérdnadrágban és fehér selyemharisnyá-
 ményét, Leicht Mária német költe 

Ez olyan szigoru ha- 

mányos előirás, melytől eddig nem 

A koronázáson résztvesz 
is. 

milyen okból, de Del- 
1 udvarmesteri hi- 

vataltól, hogy engedjék meg neki hosszu 

nadrágban megjelenni, Az udvammesteri 

teljesitette és igy Delbos 

az0 
e ee 

Elhunyt Resita-tisztviselő. Pápáy 

Antal, a Resitaemüvek aninai csavargyá- 

rának nyugalmazott üzemvezetője, hat- 

vanegy esztendős korában Fratelián X. 

utca 10 szám alatti lakásán tegnap déle 

ben egy órakor meghalt. Pápay Amntal 

nyugalomba vonulása óta Fratelián la- 

kott és legtöbb idejét kedvenc szórako- 

zásámak, a festészetnek szentelte. Képei 

jóval felülmulták a mükedvelői átlagot. 

Halálát gyászolja özvegye, született Vá- 

rady Mária akivel harminenyolc évig élt 

egyetértő házasságban, valamint Ma- 

gyarországon élő fia, Pápay Géza és 

nagyszámu rokonság. Temetése csütörtöz 

kön, május 138-án délután hat órakor 

megy végbe a gyászházból és a IV. kerü- 
leti temetőben helyezik örök nyugalomra. 

ünnepelte meg fennállásának huszon- 

ötödik évfordulóját. 

lomból a negyedik kerületi plébánia- 

templomban Pacha Agoston me- 

gyéspüspök főpásztori misét mon- 

dott, melyen az Oltáregyesület tagjai 

testületileg vettek részt. Délután az 

első kerületi zárda disztermében ün 

nepély volt, amelyen a különböző 

egyesületek képviselői üdvözölték a 

jubiláns egyesületet. Reichardt Rózsi 

titkárnő ismertette az egyesület mü- 

ködését, Frigyér Iván frateliai és Ei- 

sele József variasi plébánosok mon- 

dottak beszédeket, Lőrincz Olga el- 

ményt adott elő, a Mária kongrega- 

nisták Waschek Ferenc karnagy ve- 

széde zárta be. 
Jégszekrények, 

háztartási tárgyak, ugyszintén 

böző vasáruk legolcsóbban Sc 

lesz az egyetlen vendég, nal 

vetség ülésén én. 

enfbe, hogy résztve- rágban jelenik meg az angol koronázá- 

dlapcsan tisztil és 

-A timisoarai Oltáregyesület most 

Ebből az alka- 

zényletével két kórust adtak elő. Az 

ünnepélyt Pacha Ágoston püspök hbe- 

fagylaltgépek, ; 

külön- nyének adott kifejezést, hogy 

her- 

Ier Ottó vaskereskedésépen. Timi- 

nem támadja meg 
a fog zománcát 

az 

- Az olasz királyi pár Budapesten, 

Az olasz király, felesége és Mária leá- 

nyuk valószinüleg a jövő hét elején 

érkeznek a magyar fővárosba, hogy 

visszaadják Horthy Miklós kbor- 

mányzó és nejének néhány hónap 

előtt Rómában tett látogatását, A ha- 

tóságok már megállapitották a királyi 

pár budapesti tartózkodásának pro- 

gramját. A magas vendégek a királyi 

palotában laknak majd és tiszteletük- 

re nagy ünnepségeket rendeznek. A 

látogatás tartama négy nap lesz. 

Vvérbefult politikai összejövetel, 

Zengg tengerparti horvát városban 

sulyos incidensre került a sor. A hor 

vátok politikai összejövetelt rendez- 

tek, amelyen Goszpics városból is na- 

gyobb számban vett részt a hazafias
 

horvát ifjuság. Ezek a fiatalemberek 

igen erőszakosan viselkedtek és a 

csendőrök a tüntetőket ismételten f
el- 

szólitották a rendre, ezek azonban 

kődobálással válaszoltak. A támadás 

után a goszpicsi horvátok autóbusz- 

szal akartak elmenekülni, mire a 

csendőrök az autóbusz gumikerekeik- 

be lőttek, hogy a távozást megakadá 

lyozzák. Állitólag erre az autóból 

föbb revolverlővést adtak le, mire a 

csendőrök sortüzet adtak az autóra. 

Hat atalember azonnal meghalt, hét 

pedig sulyosan megsebesült. 

Mindenáron vért akart látni, 
Vasár- 

nap hajnalban Aradon véres gyilkosság 

történt, Szuszékos József huszon: 

nyolc éves vasesztergályos eg
yik barátja 

társaságában a Hotfmannaféle vendég- 

lőben mulatott és ugyanott dárinózo
tt két 

pajtásával Ba csó László huszonhét 
esz- 

tendős kárpitossegéd is A két társaság 

hajnalban egyszerre távozott 
a vendég- 

lőből és az utcán Bacsó azt mondotta 
ba- 

rátainak, hogy valakit leszur, mer
t vért 

akar látni, Szuszékos J ózsef, aki még 

csak látásból sem ismerte Bacsó László
t. 

a barátjának megjegyezte, remélhetőleg 

nem őt akarja leszurni a jókedvü legény. 

Bacsó ezt meghallotta és válaszolt Szu- 

székosnak, mire szóváltás támadt köztük.
 

Bacsó László hirtelen előrántott egy 

nagy kárpitoskést és azzal Szuszékos al- 

testébe szurt. A vasesztergályos szó nél- 

kül esett össze. Kórházba vitték, alhol 

meghalt, Bacsó Lászlót letartóztatták, A 

rendőrségen bevallotta bünét. 

a A Magyar Nőegylet e hó 16án, 

vasárnap délután 5 órai kezdettel tart- 

ja meg évi közgyülését a Magyar 

Házban. A vezetőség kéri a tagok m 

nél nagyobb számban való megjele 

nését. 
- Hitler fogadta az uj angol nagy- 

követet. Hitler német birodalmi 

kancellár tegnap Bernlinben fogadta 

Henderson uj angol nagykövetet. 

Henderson megbizó levelének átnyuj- 

tásakor kijelentette, hogy mindent el- 

követ a Németország és Anglia közti 

jóviszony előmozditása érdekében. 

Meggyőződése szerint nincsem olyan 

kérdés, amely a két állam között meg- 

felelően rendezhető nem volna. Hitler 

örömmel vette tudomásul a nag 

vet kijelentéseit és annak a vélemé- 

nemzet együttmüködése nemcsal 
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A Román Ku 

A Román Kupa érdekes mérkőzései 
zajlottak le. A Ripensia csapata az 
Universitatea együttesével mér- 
kőzött az Electrica-pályán, biró volt 

lliescu. A játék nem mutatott nagy ni- 

vót és végül is a határozottapb Ripen- 

slának Dobay góljával sikerült a győ- 

zelmet megszerezni. A göröngyös pályán 

nem is kinálkozott alkalom szép és érté- 

kes játékra. A Ripensia védelme kifo- 

gástalan volt. 

Bucurestibpen 

a Venus a Jiul csapatával játszott kupa- 

mérkőzést és a pompás formában levő 

Sportesem ények 

soraán a Ripensia csak nehezen 
győzött az Universitatea ellen 

pa mérkőzései 

Jiult csak a meghosszabbitott játékidő- 
ben sikerült legyürni. Eredmény 4:1 
Venus 

a 
javára. A Juventus a Vulturii el- 

len játszott a fővárosban. A lugoji csa- 
pat gyengén játszott és a Juventusnak 

sikerült a gélhelyzeteket 

Eredmény 4:0. 
kihasználni. 

Ciujon 

a Rapid a Victoria ellen játszott és ke- 
mény küzdelem fejlődött ki. A Rapid 

nagy lendülettel vetette magát a játék- 
ba és 3:2 eredménnyel legyőzte a Vic- 
toriát. 

B-LIGA MÉRKÖZÉSEK 

BAliga mérkőzéseinek eredménye a kö- 
vetkező: Nemzeti bajnoki mérkőzés volt 

Sibiuban a CAMT és a Soimi között. A 

mérkőzést a CAMT nyerte meg 3:2 ered- 

ménnyel, A részrehajlatlanul biráskodó 

Theil birót a pálya belterületén inzul- 
tállák. Nyugati csoport: Phönix-Vieto- 

ria 5:0. Olimpia-Unirea M. V. 5:0, Rovi- 
ne Grivita-Staruinta 2:1, Mures-Crai 
Jovan 5:1, Keleti csoport: Dragos Voda- 

Tricolor 5:3, Macabi-DUIG 2:2, Jahnu- 
SBorting 2:0 Brasov ACER-DVA 2:0, 

. 

C-LIGA EREDMÉNYEK 

CAliga mérkőzései ezeket az eredménye- 

ket hozták. Banatul -Progresul 3:2. Biró 

Daju volt Electrica-Olimpia 6:1. Biró 

Tunea, 

KÉT NEMZETKÖZI 

MÉRKÖZEÉS ORADEAN 

Kélt nemzetközi mérkőzés volt Oradean. 
A Szeged FC a CAO csapatával mérkő- 
zött 4:0 eredménnyel a szegedi csapaát 

t. A Crisana-Szeged HC meces 1:0 
a lelkes Crisana ja- 

gy őzöti 

Kerékbárverseny 
A Meteor kerékpáregylet rende- 

zésében Aradon 4X10 kilóméteres 
verseny folyt le. A versenyre négy 
csoport nevezett be, ezek közül azon- 
ban az Electrica a szombati nagy zá- 
poreső miatt szerepléség lemondta. 
Első lett Meteor I., második AMTE, 
harmadik Meteor II. 

Döntetlenül játszott 

a mágyar csapat a jugoszlávokkal 

Magyarország futballja 

kénytelen elkönyvelni. 
Magyarország-Jugoszlávia együtte- 

sei találkoztak és a magyar csapat 
kénytelen volt 1:1 döntetlennel meg- 

vereséget 

Budapesten 

szenvedett Jugoszlávia B) csapatá- 
tól. A magyar nemzeti bajnokság küz- 
delmei során a Phöbus-III. kerület 
csapatai találkoztak és a Phöbus 5:1 eredményt hozott 

EMLEKNADOK 
Irta; ZUGOLYI MIHALY. 

(Minden jog fentartva.) 
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Angéla: De mondd el, mama, hogy 

diadalmenetben vonultunk végig. 

Nagy tömeg ünnepelt bennünket. 

Etus: Nem Mhütötte meg magát a 

kedves gólya? 

Angéla (bosszusan): 

pott. Ühüm, ühüm. 

Etus: Szüperb! Jaj, de sikkes! 

De, náthát ka- 

Erzsi mama: Nem mondanád in- 

kább szplines ! 

Angéla (vállait vonogatja): Őll 

rájt. De most a Villa Lindi elől kisze- 

dettem a kórhadó két sudárfenyőt, 

meg az elvénült rózsacsoportot és vö- 
rös óriáskannát ültettettem a helyük- 

be Igy sokkal szel) b lesz a kert- 

részlet. 
Erzsi mama: Sajnálom a rózsatö- 

veket. 

Htus (affektáltan): O, a rózsa! A 
kedves rózsa! Imádom a virágok ki- 

rálynőjét. Olyan sarmant. Olyan szü- 

peib. (Hirtelen levegő után kapkod.) 

AMI. Ah miféle nehéz, bóditó 

t Vajjon.. Jujj!. 
ul hanyatlik (Hátra 

Vi 

eszz s 

Meg vagyok mérgezve! Jaj! Jaj! Mi 

a teget, hagyja abba a fecskendezést.) 

bam en nyert. 

géla, segits! gyorsan!... gyorsan! 
Angéla (anyjára kacsint. Lassan 

előkeresi szemüvegét, kedélyesen): 
EÉn semmit sem érzek. Ügye, mama, 
te sem érzesszi (Ingerkedve.). Nana, 
talán csak nem utazik Rómába a kis 
menyecske? (Gunyosan nevet.) 
Etus (siránkova): Nem tudnám, ho- 

gyan jönnék hozzá. De... de... rosz 

szul vagyok... és... és... félek. 

Angéla: Csak bátorság, nyugalom, 
hidegvér. Nem lesz neked semmi ba- 
jod. 

Erzsi mama: EÉn is érzek valami 
édeskés, nehéz szagot. Vajjon mi ez? 

Angéla (nevetve az ablakhoz megy 

és kitárja azt): A liliom szaga. 

Etus (ugy tesz, mintha ájuldozna): 

lesz velem? 
Angéla (pohárba vizet önt, ujjaival 

fecekendezi belőle Etust, közlen hal- 

kan nevetve integet az anyja felé): 

Mindjárt magadhoz téritelek, édes. 

(Mind bővebben hinti a vizet. Etus 

arcán és haján a festéket félti, kezei- 
vel védekezik és prüszköly: Hu! Hu! 
Na, Angéla! Mit csinálsz velem! (Elő- 

veszi a zsebkendőjét, ráteriti az ar 

cára.) 
Erzsi mama (elkel, Etus közeléből 

elviszi a liliomcsokrot, Anmgélának in- 

Angéla (nevet, tagadólag rázza 2 
fejét, a pohárból öntözi Etus arcán a 

elégedni. Belgrádban a magyar B) 
válogatott 3:0 arányban vereséget 3.2 

HUZÁS MÁJUS 

sorsjegye, milliói lehetnek. 

a 3. osztály számára. 

Ne feledje el : 

NAGY HUZÁS 

KERÜLETI BAJNOKSAÁG 

Rapid-Pátria 6:0 (3:0), Galvani CER 

G:1, Bohn-Vulturii 3:1 (2:1), Jim. 
boliana-Venus 4:8 (2:1). 

BARÁTSAGOS MEÉRKÖZÉSEK 

CAMT II.-Freidorf I. 8:2 
ruinta-Venus 2:0 (1:0), 

(4:0), Sta- 

Jandarmi-Vul- 

illat. 

Etus (nyafog): Hagyj már béké- 
ben, Angéla! Ez mégis szörnyül! 

Erzsi mama: Angi! Kérlek, ne lo- 

csolkodj! Ugy látom, Etus magához 

tért. 

Angéla (türtözteti a nevetést): 

észre. Segiteni akartam rajtad, édes. 

(Kint a kert kapuján berreg a csen- 

gő. Két kutya öblös hangon rögtön 

ugatni kezd. Angéla otthagyja Etust, 

a nyitott ablakhoz szalad és lornyett: 

jén kinéz rajta.) 

Angéla: Itt van Benci. 
férfinév hallatára felugrik, 

tükör elé szalad, arcát ruzsozza, ha- 

j át igaz Benc, Benci. Ki az a 

Benci? 

(Kint folyton tartó csengetés, kutyák 

szünet nélkül ug gutnal) 

Angéla: Persze, rendes szokás sze- 

rint, megint senki sem jön kaput 

nyitni. 

Férfihang (éneklő, idegen hanglej- 
téssel, hibás magyarsággaly: Kit tét 
szik kéréskédni, kérék? 

(Kutyaugatástól nem hallani a fele- 

letet.) 

Férfihang: Vitéz! Ném tákárodsz? 

Haltés Maul! Sári! Té ákársz háráp- 

tyák pillanatra elhallgatnak.) Téárá 
tétszik lénni hivá... Ákkon tesek. 

An- zsebkendőt): Felette kedves ez az 

én 

15.-EN 
A szerencse mosolyog Önre tavasszal! 
Ha zsebében van az Allami Sorsjáték 

Vásároljon uj sorsjegyeket. 
Kérjen kedvenc sorsjegyárudajaban fel. 
világositásokat a vásárlási felfételekről 

huzás májuas 15.-én 

JUNIUS 15.-ÉN A VÉGSŐ 

Vagy ugy! Ő, bocsánat! Nem vetten 

ni, kuss! Té hászontálán lédér! (Ku- h 

; 

lez, 

turii 2:1 (1:0), 
ventus 6:1 (6:0). 

Chinezul-IIsa v 

Boxmérkőzés 

Párisban Serbanescu 

nehézsulyu romám boxbajnok 
tinez de Alfara Doxbajn 

tozással legyőzte. 

ezektől az állatoktól? ana fell. hal 
egy-egy borju. (Kökécsel.) Kl 

Férfihang: Tesek si kak 

Májd én fogok á kutyák. 

csaholás ujra kezdődik.) 
csák szépén, bátrán, Arcá élő ől ke 
nem mint á rák hátulni kérék e 

férfihang: 
8 xó 

el) Khü, Ehü, 
Angéla (nevelve a bentiekl 

kárd nyakravalójuknál fogj 

juhászkutyát. Azok kiakarjál 
kat tépni a kezéből. ( 

háttal menetel a villa felé) 
Etus (nyafkán): Benci, 

féle Benci. 

Férfihang: Tesek vigyáz i 
Hátulról átákiroz á Lindi. G 

lyá! (A gólya belekelepel 
ugatásba.) Té szémtélén. 

pompásan mulat): 

getésekkel nekiszökdécsel 
Csipni akarja. (Nevet.) 

Etus: De, ki az a Benc 
Angéla (kezével n 

Etust): Benci 

Hány leszaggatott madr 
már a férjed. 

Másik férfihang: Hogy lépjek bel (Folyt. öv) 



ap legujapb száma közli 

elettörvényét, mely a 

rösztök ellenőrzésére vo- 

A rendelettörvénynek az a 
szüntesse a mezőgazda- 

arl termékek áral közötti 

get és a spekulációt. A ke- 
iparügyi minisztériumnak 

kartelleket állandóan el- 

az elsőrendü szükségletet 

mékek árait megállapitani. A 

k nem áll jogukban egyetlen 

m emelni a kereskedelmi és 

sztérium előzetes hozzájá- 

Az ellenőrzést a miniszté- 

ZGAZDASÁG 
oruan ellenőrzik a kartellek 

jö hapitásait és megaka
dályozzák turisztikai célokra ninc

sen igénybevehető 

az indokolatlan nyereséget 

A PÁRISI VILÁGKIALLITÁS LÁTO- 

GÁTÓOI NEM KAPNAK OLCSÓ DEVI- 

ZAT, A Nemzeti Bank tegnap közölte a 

bucurestii francia követséggel, hogy a 

párisi világkiállitás látogatói részére nem 

bocsáthat devizát rendelkezésére, mivel a 
Franciaország és Románia közötti keres- 
kedelmi forgalom mai állapota mellett 

deviza. Ez annyit jelent, hogy a párisi 

világkiállitás román látogatóinak nin- 

csen kilátása arra, hogy a Nemzeti Bank- 

Kezeiteljesen lormátlanok voltak 

amelyben szenved, ne veszitse el remé- 

nyét, Soha sem késő, hogy megkezldje a 

Kruschen kezelést, de főfeltétel, hogy ki- 

tartóan folytassa, bizalommal, ahogy azt 

alanti levél is igazolja, 

keresztül; a reuma miatt járni sem tud- 

tam. Különöesn lábaim és kezeim fájtak 
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15 évig a reuma karmaiban 

Bármennyire idült is legyen a reuma, 

„Nem hagytam el lakásomat két éven 

ságainak mikénti összeállitására, hanem 

rium egy, kebelében létesitendő tanács 

által gyakorolja. Az ellenőrzés nem vo- 

natkozik az egyes vállalatok igazgató- 

csak a kartellált gyárak müködésének 

áralakulások felülvizsgálására. Szigoru 

szankciókat alkalmaznak azokkal szem- 

ben, akik a rendelettörvény ellen véte- 

nek. Célja a kérdés szabályozásának 

az, hogy megakadályozza a fogyasztó- 

közönség terhére a vállalatok indoko- 

latlan nagy nyereségét. Uj kartellek csak 

a kereskedelmi és iparügyi miniszté- 

rium hozzájárulásával alakithatók. 

gyminiszter valamennyi 

azgatósághoz rendeletet in- 

lyben arról intézkedik, 

n tisztviselő, aki állami 

el, köteles biztositékot nyuj- 

e a célra havonta levonják 

tisztviselő fizetésének egy 

A levonásokat semmi körül 

között nem szabad elodázni. 

okat mindaddig kell eszkö- 

ig a levont összeg a tisztvi- 

esztendej fizetésének össze- 

i Amennyiben valamelyik 

E ő értékpapirt helyez letétbe 

pénit kezelő ftiszíviselő 

1 kötcles biztositékot nyujtaniés Román-görög 
értékét, hanem a napi árfolyamot ve- 

szik tekintetbe. 

jesszék fel hozzá azoknak a tisztvise- fejezni. 

lőknek a névsorát, akik pénzt kezel- 
nek. Amennyiben az illető tisztvise- 

ha a megkivánt biztositek összegének 

befizetése megtörtént. Azokat a tiszt 

viselőket, akiknek nincsen vagyonuk, 

külön keli felsorolni. A miniszterium 

t gyanánt, ugy nem a név- 

tól devizákat kapjanak, Ez legfeljebb ab- 
ban az esetben történhetne meg, ha a 

francia kormány áldozatokat hozna és a 
világkiállitás romániai látogatói részére 

külön számlát nyitna, 

A jogos érdekek sérelme nélkül. 

ellenőrzésére és a termelés, valamint az Pop Valer kereskedelmi és 
iparügyi 

miniszter állandóan dolgozik a mem- 

zeti munka védelmére vonatkozó tör- 

vényrendelet tervezetén. A tervezetet 

már teljesen átdolgozta és azt május 

huszadika után fogja a kormány tár- 

gyalni. Pop kijelentette, hogy a ter- 

vezet uj szövegezésében mem ad okot 
nyugtalanságra és olyan formulát ta- 

lálnak majd, amely a jogi elveket ösz 

szeegyezteti a nemzeti munka érde- 

keivel és nem fenyegeti sem az idege- 
nek, sem a nemzetkisebbségek gazda- 

kereskedelmi egyez- 

mény kötése érdeképen tegnap este 

egy bizottság érkezett Athénből Bu- 

A pénzügyminiszter egyben intéz curestibe. Remélik, hogy a tárgyalá- 

kedett, hogy három napon belül ter- sokat sikerül hamarosan kedvően be 

Valuták hivatalos ártfolyama. (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

z 
Francia frank 5-5.50, svájci frank 22- 

lők vagyonnal rendelkeznek, ugy azt a3 75, angol tont 495-300, olasz lira 5.20- 
jelzálogilag kell megterhelni. A jel- 530, dollár 99.50-100, 

zálogot csak abban az esetben törlik, hollandi forint 52-55, cseh korona 4.50-5, 

osztrák schilláng 283.50-24.50, pengő 25- 

286, német márka 40-42, dinár 2.90-3.05., 

leva 0.90-110, zloty 18.75-19.50. 

Valuták magánárfolyama 

. , . szám a vételt, a másik az eladást jelenti)
. 

azután megvizegálja, hogy ez mennyi Francia frank 8.30-8.50: 

belgas 16.50-17, 

(Az első 

svájci frank 

rettenetesen, Nem tudtam bot nélkül jár- 

ni, Majdnem minden hirdetett gyógy- 

szert megpróbáltam, de egyetlen egy 

sem használt. Hlhatároztam, hogy egyi- 

ket sem veszem figyelembe, de annyit ol- 

vastam a Kruschen sókról, hogy elhaltáz 

roztam, egy utolsó kisérletet teszek, 

Mintegy három hónappal később kezdebü 

a hatás mutatkozni, de nem vesztetitem 

el bátorságomat, folytattam a kezelést 

kitartóan és buzgalommal és most már 
igen jól érzem magam és nincs szüksés 

gem botra, Kezeim teljesen formáltlanok 
voltak, de most már szinte egészen nor- 

málisak. Nem is igényelhetem, hogy egyi 
annyira régi betegség minden nyoma 

egyszerre eltündjön, de 15 éven keresztül 
szenvedtem, mielőtt megkezdtem a Kru- 

schen kurát", A, L. 
A reuma nem tud ellenállani a Kru- 

schen sók erőteljes hatásának, amely fel" 
oldja a fájdalmas hugysavkristályokat 

- e rettenetes fájdalmak okozóit - és 

segiti a veséket, hogy ezt a mérget a tere 
mészetes uton eltávolitsák, Kaphat 

gyógyszertárakban és drogériákban, 

Nagy üveg ára 95 lei, kis üveg ára 60 lel. 

Harc a vasércért, Anglia és Németorz 
szág hetek óta elkeseredett küzdelmet 
folytatnak egymással, hogy megszerez 

zék a Svédországból való vasérc kivitelé- 
nek kizárólagos jogát. A harc az angolok 

győzelmével végződött és az erre vonate 
kozó megállapodást állitólag már a koro- 
názási ünnepségek alatt alá is irják. 

- Az emésztőszervek megbetegedésel 

nek kezelésénél reggelenként éhgyomorra 
egyzegy pohár természetes „Ferenc Jóv 
zsef" keserüviz abszolut megbizható has- 
hajtó. Az orvosok ajánlják 

ben felel meg a valóságnak, 

Az Acgus megállapítása szeriut 330-870, eseh korona 5.46-545 német 

40.50-41.50, dollár 1685-170, angol font 910 

-915, olasz lira 7.80-8, osztrák schilling 

32.50-33.50. pengő 33,50-34.50, dinár 

gus legujabb számában arról 

kereskedők igen panaszkod- 

yamatban levő adókivetések 

latt. Az adókivető bizottságok- 

ozott utasitásaik vannak a leg- 

dókivetésre. Azzal a megin- 

,hogy a gazdasági viszonyok 

ötven-hatvan százalékkal fel- 

sem a cégek üzleti köny- 

edig azok tényleges helyze- 

zügyi tisztviselők arra hivat- 

gy etekintetben nem tehet- 

m it. Szigoru utasitásuk van, 

lőirtnál semmi körülmények 

engedélyezzenek kisepbmér- 

óztatást. Hogyha a kereske- 

mellőzni - irja az Argus, - 

sen önkényesen olyan össze- 

ak hozzá a kimutatott jövede- 

amelyek máskülönben nem es- 

tt az adófelepbezések száma 

tővé azt is, hogy sok kereske- 

mert ugyis tisztápan van 

dót. A kivetésnél nem veszik a 

könyvelit semmi kifogással 

gadóztatás alá. Ilyen körülmé: 

. Ugyancsak ez a körülmény 

jelenik az adókivetési bi- 

ak felemelésével. Az érde- 

ven-hatvan százalékkal 
elik a kereskedők adóját 

zottságok, amelyeknek elnöke egy-egy árak a következők: buza 78 kilós 485 lei, 

biró és amelyekben a kereskedelmi és 

iparkamara egy-egy megbizottja is he- 

lyet foglal, leszállitják 

keelél a tényleges viszonyokhoz mér- harmag 410, tökmag 750-820, korpa 300 

márka 4142, Napoleon arany 1130- 

1160, arany font 1460-1480. 

Nincs üzlet a buzapiacon. A bánsági 

buzapiac elesendesedett és semmi érdek- 

buzaárak ezért lemorzsolódtak. A piaci 

buza 79 kilós 490 lei. A tengeri üzlete 

szintén lanyha és egyáltalában nem 
gra- 

e tál külföldre, Ára 280-285 lei, zab 320, 

aeedék takarmányárpa 380
, tavaszi árpa 420, mu- 

lei zsák nélkül, kismalmi liszt 780, nagy- 

malmi liszt 800 lei száz kilónkint. 

RECIA. Str. V. Alexandri 

TINNISZ ralctick) 
labdák, cipők, hurozások 
legolcsóbban 

lasznált irósépeket 
olcsón vehet 

u 

5 MósZÁR 
Timisoara I., Piafa I. C. Bratianu 3 sz. 

lik, hogy a felebbezési bi- 

Bdil 
Az ország leészebb és legmodernebb szénsavas- 

Statiuuea Dotueaca §. A., finova 
Májusés juniusban 50 százalékos kedvezmén

y 

e ipova 
(A Bánság gyöngye) 

pezsgős strandiürdője 

SZIV és vérkeringési zavaroknál, vérnyo- 

másnál, köszvénynél, máj- és vese- 

megbetegedéseknél, a vesevezeték zavarainál 

(prostata stb.) rheumánál, ideggyengeségnél, 

neuraszténiánál, valamint mői Defegsé- 

gelknél gyógyulást nyujt. 

Kérjen prospektusi a következő cimen: 

Preservativ. Negyven évi tapaszta- 
lat garantálja a legmoderneb minő- 
séget. OLLA" Cristallin és OLLA" 
Tropicselyem. Minden gyógyszertálr- 

ban és drogériában, ügyeljen az 

OLLA" márkára. 

MODERN ádió furnirozott komplett 

álószobák 
már 9300 

Telelon 21-54 Igiért kaphatók 



Rádó 
SZERDA, MAJUS 12. 

BUCURESTI 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 

18: Lemezek. 
13.25: Sport. 
13.40: Lemezek. 
1415: Hirek. 
18: Szórakoztató zene 
20.05: Zongorajáték. 
20.40: Stefanescu Gheorghe énekel,. 
21: Az angol király beszédének közveti- 

tése, 
21.15: A 

hangversenye. 

23.10: Lemezek. 

BUDAPEST I. 7.45: 
Gramofon. 11.20: Hirek. 11.45: Az amgol 
koronázás ismertetése 12.15. VI. György 

koronázásaa Közvetités a londoni West- 

Ciprófiírdetések; 
A legjobb jósnő 

ftilmharmonikusok ünnepi 

Torna. Utána: 

lakik Hratelia 1. villamos vés gállomás a Eladó 

sarkon át 1. szám, (1629) 1314, hold föld Timisoara és Urseni között, 

a Banszky- Erdeklődni Dr. Kende 

Alk Imazás f, I, Piata Bratianu 4. (1627) 

a Ponyvát 

....... 18(8 nagyságban, megvételre keresek. 
üÜgyes cipészsegéd Bábuskov Bono, Besenova-veche. (1610) 

állandó munkát talál Moll cipésznél. : 
Freidorf Nou 14-ik utca Nr. 26. (2038) Eladó 

PUCHER cserépkályhának 
nincs szüksége reklámra, mert olcsó és jó 

mema 

Állást keres 
Megbizható 

gyermektelen házaspár házmesteri állást 
keres. Cim a kiadóban. (1596) 

Lakás 
.. 

5-6 szobás 

lakást, lehetőleg kerttel, villamos meg- 
állónál, augusztus 1-re bérbe keresek. 
Cim a kiadóban. (2085) 

Bérbeadó 

2 szobás utcai helyiség irodának, rendelő- 

nek müteremnek. Fárber-házban, Bulev. 

Reg, Ferdimand 4. Felvilágositást nyujt 

Dr Kun Ferenc ügyvédi irodája ugyan: 

ott. Telefon 12-31. (1621) 

Gyárhelyiség 

nagy és több helyiségből álló, forgalmas 
helyen kiadó . Str. Muresianu 10. 

(1577) 

1 szobás 

földszintes lakás, cipészmühelynek igen 

alkalmas helyreállitva bérbeadó, I. Str. 
alkalmas, helyreállitva, bérbeadó. I., Str. 
cimre a kiadóban. (1630) 

Üzemhelyiségeket 

kötödének II. kerület központjában ke- 

1430: Közvetités 
Londonból a koronázási ünnepségről. 16: 
Az Operaház ifjusági előadása: Coppelia 

minster apátságból. 

és A babatündér. 

zata Utána: Ismertetés magyar nyelven. 
21.15: Szalonzene 23.05: Hanglemez, 23.35: 

Ének, 24.15: Cigányzene. 1.05: Hirek. 

BUDAPEST II. 17.45: 

oktatás. 20: Hanglemezek. 
21.30: Kamarazene. 

BEÉCS. 18.30: Zenemüvek. 
diózenekar, 23.20: Tánczene. 

99 z2. 05: 

Londonból. 21.05: Hegedü és zongora. 

21.20 Enek. 23.20: A rádiózenekar. 

MILANÓ. 22: Hangverseny. 23.20: Dal- 

veleg, utána tánczene. 

Adás-vétel 

2 
ványlappal. 

házmester. 

ó-német ágy és 2 éjjeli-szekrény már- 

IV, Str. Bolintineanu 14, 

Olcsón eladó 

tő. Közelebbi: Royal-szálló portásnál, 

Fényképező-gép 

kitünő állapotban, olcsón eladó, Cim a ki- 

adóban. 

18.20: „Téli világ egy 

finn tanyán?. Előadás. 18.50. Cigányzene, 
19.20: Részlelek a koronázási szertartás 
közvetitéséből, magyar ismertetéssel. 
20.20: Közvetités Londonból. Viaszfelvé- 
tel. 21: VI. Györngy király koronázási szóz 

Hirek. 18.20: Ci- 

gányzenekar muzsikál, 19.30: Olasz nyelv- 
21.05: Hirek. 

A rá- 

BELGRAÁD, 21: Az angol király beszéde 

(1890) m 

eredeti amerikai Sámson-féle hangerősi-: 

ás 

opera, majd tánczene. 

18: Szórakoztató zene. 

20. 152 Kétzongorás hangverseny, 
205 5: Éneknégyes, 

30: A rádiózenekar hangversenye. 

: Szimfonikus hangvyerseny. 
: Lemezek. 

ezred zenekar 
lajka-zene, 15.40. Hirek, 17.15: „Gyerm 

Butor 

egy teljesen uj modern diófa-ebédlő 
egy diófa-háló 

olcsón eladó II. Str. Dorobantilor 1. 

RÓMA, 22: Misztériumjáték, utána v 

VARSÓ, 19.20: Lemezek. 20: Hangjáték. 

13.30: Hirek, 14. 30. Bala- 

garantált I-a kivitelben 

(1615) 

ig- hét a városszélen.? 
széli Telep 

Dr. Sik Sándor tanán ! 
20.25. Lemezek, 21.45: A filharmonikusok hez. 18.20: Ligeti Dezső 

hangversenye. 23.20: Ohopin-est. 24.05: dáknak. 19.30: Cigányze 

Szalonzene. Rocgen" Hangjáték. 
CsÜTÖRTÖK, MAJUS 13, Hangverseny Zenekar 

BUCURESII lentés. 23.30: Tánclemezek 
6.30: A reggeli müsor közvetütése mezek. 1.05: Hirek k 

18: Lemezek. számára, 
18.25: Sport. BUDAPEST II. 19: 
13.40: Lemezek. Felolvasáss 20.05: Ango 
1415. Hirek, 20.85: A rádió szalonzen 

BECS. 18.45: Zongora: 
emlékmise, 22.50: Ének. 
BELGRAD, 20.50: Sz 

22.10: Zenemüvek, utána le 
MILANÓ, 22: Rádiólege 

gedü- és zongorajáték. 23.45 1 

BUDAPES I. 7.45: Torna. Utána: RÓMA, 22.40: Szimioni kalát 
Gramoton, 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Fel- seny. 24.15: l 
olvasás. 13.05: A József nádor 2. gyalog- VARSÓ. 

Szalon és tánczene. 22 
Tánczene, 

és 

Keresek 
Veszek sürgősen 

pénz" jeligére a kiadóba leadandók. 

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 
TIMISOARA I, 

Strada Eugen de Savoya 4 sz. 
Telefon 655 

Közvetit kölcsönösségen alapuló se- 

ézületések 
fázasságok 
falálesetek 
Palesetek 

aunkanélhkűüség 
feépítés folytán 

Közvetilendő segélyek fenti esetekre: 

25.000, 15,000, 
10.000 

villát, bérházat vagy földbirtokot, 800 

ezertől 2,000,000 leiig. Ajánlatok „Kész- 

gélyezéseket a következő esetekben : 

Jjaasokfefszabadítása 

Lei 100.000, 50.000 

CGondoljatok saját javatokra s 
bizalommal az „Economia' 

gadon és megsegii az 
Isfen! 

forduljatok 
Rt.-hoz. 

Kevés pénzért nines föbbé gondolok 
bármely fenti eselben. Segiis mma- 

180-140 ezer lei kölcsönt házi 
betáblázásra, pár évre. Cimel 
ba kérem. 

Nádszékeket 
efon olcsón egy vak, ugy 

tást is vaállalnak, Str. 0. 
werth. 

Pékség 

nagy üzem, forgalmas hely 

leltárral együtt, gépek stb. 1. 

bérbeadó. Erdeklődni ugyano 
laijdonosnál, IV.. Str. Pop 

yak és aghetye aval 

Az „HEconomia" R.T, házak é. 
adására vonatkozó megbizásol 

Szakszerü és lelkiismeretes 
Forduljon bizalommal „Eco 
hoz Timisoarán, I., Str. Eug 

Asz., a Kormányszéki épülettel 
Telefon 6-ö5. 

Olcsón kölcsön 

10.000-től 1,000.000 leiig kapha 

törleszésre, nyugdijkönyvre, 
ik helyen és konvertált aldós 
tésére is. Bővebbet „Belgian 
misoara I, Str, Eminescu 6. 

Hirdetmény 

A besonova vechi rom, kat. ven 

sejét tatarozni szándékozik 
Erdeklődők 1987 május 20-án 
órakor a községházán jele 
munka elnyerése céljából. 

ano 

Primária Municipiului Ti 

Nóo. IV. 18.260/1937 

gyorsvonattal III-ik osztályon 

vizumokkal 

Felvilágositás és prospektu 
telelon 2-52, valamint a Közp 

Zlársasuiaszás 

világkiállirásra 
indulás 1937 junius hó 4, visszaérkezés 1937 junius hó 16 

ellatással, belépőjegyekkel, városmegtekintéssel, 

Timisoara. Str. Alba Mulia 1. 

a párisi 

7 teljes nap Párisban, 
1 nap Milánóban, 
1 nap Velencében 

számozott ülőhelyekkel teljes 
borravalókkal, 

Lei 10.800 
vasuton II-od osztályon „12.500 

Az utazáshoz egyéni utlevél szükséges! 
Jelentkezési határidő 1937 május hó 20. 

s lapunk kiadóhivatalában 
onti Bank Menetjegyirodájában, 
Telelon 15-14 kapható 

Publicafiun 
Se aduce la cunoslinta celoi 

in ziua de 19 luna Mai anul 
se va fine in localul Primárie 
Timisoara, din Piata Liber! 
I usa No. 47, tratare prin b 
peníru procurarea a 2000 m. s 
nafurala si 1500 m. sifon (pánz 
necesará pe seama Serpici 
nal de Dompe Fun 

Tratarea se va fine in confc 
88-110 inclusiv din legea 
Publice Regulamentului O. C 
publicate in Moniforul Oficial 
4 lIunie 1931. 

Toate persoanele cari vor ! 
tratare, vor depune pe lánga ofe 
ranfie de 5 la sula din valoa 
oferite, iar oferia se va fac 
formilale cu ceafele de sa 
vázufe in fiecare zi inire o 
calul Primáriei, etaj I, usa Ni 

Timisoara, la 8. Mel 195 

es. Daróczy II. Str. Balas 6. (16831) 

Nyomatott a Hunyadi-nyomda köriorgogepen Timisoara I, Piata Lenau 3. 


